

# 莆田市交通运输执法领域



# 群众身边不正之风和腐败问题

# 集中整治工作报告

(第3期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风  
和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年5月20日

## 省厅召开全省交通运输执法领域群众身边不正 之风和腐败问题集中整治专题推进会议

为深入贯彻落实中央纪委国家监委、福建省纪委监委部署要求，全力推进全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，5月17日，厅党组书记、厅长陈岳峰主持召开集中整治专题推进会议并讲话。厅党组成员、副厅长雷文忠和驻厅纪检监察组组长、厅党组成员郝军出席会议。

会议传达了省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云对我厅集中整治工作要求，通报了近期集中整治工作推进情况、

存在问题和下一步工作计划。陈岳峰厅长就下一步推进集中整治工作强调四方面意见。**一要提高站位、履职尽责。**集中整治是纵深推进全面从严治党向基层延伸的实际举措，是践行全心全意为人民服务宗旨意识的有力抓手。全省各级交通行政执法队伍要切实将本项工作作为当前的重大政治任务，按照“狠抓五六月，攻坚七八月，决胜九十月”总体要求，扎实推进集中整治走深做实。**二要配强力量、全力推进。**按照政治素质高、党性观念强，业务水平高、责任意识强的要求，充实厅集中整治专班人员，抓本级带系统。要全面梳理细化整治任务，创新工作方式方法，集中力量推动集中整治工作有力有序开展。**要加强统筹、完善机制。**围绕“六个明显”的目标要求，进一步量化细化任务，完善推动流程，突出整治重点，建立定期通报、会商、督导及销号等机制，加大工作调度的力度和频次，切实把集中整治抓实抓细抓到位。**四要加强督导、压实责任。**与纪检组联动，加大督导检查力度，6月初要组织开展一次全省集中整治专项督导，对集中整治行动开展不力、成效不明显的单位，要及时采取约谈提醒、通报批评等方式推动工作落实。

郝军组长就加快推进集中整治工作提出三方面意见。**一是进一步深化思想认识，**清醒认识集中整治工作的重要性和必要性，认识到集中整治是厅党组赋予执法队伍的一项重大政治任务，切实做到政治自觉、思想自觉、行动自觉。**二是进一步明确目标任务，**要做到“见人、见事、见效”，实现“六个明显”，确保整治工作取得实效。**三是进一步创新方式方法，**坚持各级“一把手”负总责，抓两头带中间，加大工作调度的力度和频

次，加强激励鞭策，有效抓好问题线索处置。

（摘自省厅《交通政务微讯》）

## 省厅召开全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治视频调度会

为进一步贯彻落实中央纪委国家监委、福建省纪委监委以及厅党组部署要求，对交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作进行再动员、再部署、再强调，全力推进集中整治走深走实，根据厅党组书记、厅长陈岳峰的要求，5月20日，厅党组成员、副厅长雷文忠主持召开集中整治第一次视频调度会并讲话。



会议听取了各设区市、漳州开发区交通局和平潭交建局负责同志对集中整治工作近期推进情况、存在问题和下一阶段工作安排的汇报。

就下一步加快推进集中整治各项工作，雷文忠副厅长强调了三个方面意见。一是进一步提高政治站位，统一思想认识，切实增强开展集中整治工作的责任感和紧迫感。要清醒认识开展集中整治的重要性和必要性，将此项工作作为当前一项重大政治任务，做到政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是聚焦任务目标，全力推进整治工作任务落实。各地各单位要按照“狠抓五六月，攻坚七八月，决胜九十月”总体要求，进一步量化

细化任务，完善推动流程，突出整治重点，从做实摸排起底、抓好重点攻坚、完成逐一销号、做好建章立制四个方面，将集中整治各项任务抓细抓实抓到位。三是强化履职尽责，确保集中整治工作取得实效。要切实强化使命担当，进一步压实工作责任、健全工作机制、形成工作合力、加强宣传引导，确保整治工作一抓到底、落地见效。

（摘自省厅《交通政务微讯》）

## 全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会召开

5月20日下午，市交通运输局二级调研员李仁俊主持召开全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中推进会。

驻市财政局纪检监察组四级调研员林雪琳出席会议。各县（区、管委会）交通运输局分管领导、执法大队大队长，市交通执法支队领导班子，支队机关各科室负责人，荔城、城厢



大队领导班子，市交通运输局办公室、运法科、安监科、规建科、审批科、财审科、人教科、机关党委负责人参加会议。

市交通运输局二级调研员李仁俊充分肯定了我市集中整治部署动员阶段工作取得的成效，指出了我市集中整治和交通运输执法队伍建设中存在的问题和不足，对以下工作提出了要求。一要进一步提高思想认识。通过召开会议、组织学习等方式进

行再动员、再部署，使广大交通运输执法人员充分认识开展集中整治工作的重要性和必要性，切实做到政治自觉、思想自觉、行动自觉，主动参与集中整治工作。**二要进一步强化组织领导。**严格落实各级“一把手”对集中整治负总责的工作要求，抽调政治素质高、党性观念强、业务水平高、责任意识强的同志充实到各级集中整治工作专班中来。围绕“六个明显”的目标要求，突出整治“七个方面”整治重点，明确工作责任，建立工作调度机制和挂钩督导机制，确保集中整治工作取得实效。



**三要进一步摸底排查问题。**通过畅通渠道征集线索、全面起底发现线索、自查摸排风险问题、主动走访收集建议等方式，主动查找发现交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题线索，建立工作台账，形成整治清单。**四要进一步加强督促指导。**市局将与纪检组联动，加大督导检查力度，6月初要组织开展一次全市集中整治专项督导，对集中整治行动开展不力、成效不明显的单位，要及时采取约谈提醒、通报批评等方式推动工作落实。**五要进一步加强宣传报道。**通过局网站开辟专栏，定期编发集中整治工作简报，介绍集中整治好经验好做法，并将集中整治工作简报推送给每一名基层交通运输执法人员。借助各种宣传媒体和新媒体，向全社会宣传集中整治工作的内容和意义，充分展现交通运输执法工作的新气象。

# 2024年路政宣传月路面活动—— 身份互换、角色体验，助推路政宣传月

为进一步推进交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动，推动集中整治走深走实，结合路政宣传月精神要求，5月13日仙游县交通执法大队开展交通执法人员与运输从业人员“角色互换”岗位体验活动。让执法人员在体验中深入查找思想、工作、作风方面存在的突出问题，不断提升依法行政水平和服务理念。



执法人员李建凡在安全区域驾驶货车，感受货车司机体验“以车为家”的不易。通过这次活动，使执法人员真正沉下身，换位思考，设身处地感受交通运输行业在经营中存在的问题以及短板。在今后的工作中，加大柔性执法力度，让执法工作更有“人情味”。



货运企业老板吴玉炉与其他货运司机乘坐交通执法车，亲身感受大队执法人员在龙华磨头开展占道贸易执法检查、查处超限超载违法车辆，并通过科技

治超县级指挥中心界面展示路政工作管理新成效。通过这次活

动，让货车司机知法懂法，切身感受到执法人员在治理公路超限超载、路域整治方面所面临的工作环境和压力，进而增强道路运输从业人员与执法人员之间的理解和信任，共同营造安全、文明、畅通的道路运输环境。

下一步，仙游县交通执法大队将以此次活动为契机，不断优化执法方式、完善执法机制、加强执法培训、规范执法行为，树立交通运输执法队伍的良好形象。

## **莆田首例！不备案又拒不整改，涵江一汽修店 被强制执行！**

近日，涵江区交通运输局交通执法大队对涵江区某汽车修理厂涉嫌从事机动车维修经营业务，未按规定进行备案且拒不改正的违法行为作出行政处罚决定。

因被执行人在限定时间仍未履行缴款义务，涵江区交通运输局向涵江区人民法院申请了强制执行。法院依法审理后作出行政裁定书，强制执行被执行人处罚款 5000 元及加处罚款 5000 元。

该案是全市交通运输执法第一例通过法院强制执行的案件，涵江交通运输局交通执法大队将继续采取强有力措施，加大对交通运输行业的监管力度，及时查处违法违规行为，促进交通运输行业健康有序发展。

---

**报：**省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室，驻市财政局纪检监察组，局主要领导、分管领导。

**发：**各县（区、管委会）交通局，市运输中心、市公路中心、市质安中心、市交通运输执法支队，各交通执法大队，局机关有关科室。

---